

# 化学学院 2015 年度工作总结

## 一、 完成了学院整体搬迁良乡校区工作

学院高度重视整体搬迁良乡校区工作，在搬迁动员、方案研讨、方案制定、通风改造、实验台设计安装、专业教学实验室调整、搬迁实施、搬迁所遇问题研究等方面，认真协调解决搬迁中出现的各种各样问题，完成了学院整体搬迁工作。

## 二、 学院成为学校综合改革试点单位之一

积极推进学院综合改革，召开了多次党政联席会议、教师座谈会，认真完善综合改革方案，并向学校申报进行综合改革试点，最终被确定为学校首批综改试点三家单位之一，年底学院已开始启动此项工作。

## 三、 人才队伍建设

新增长江、杰青各 1 人（曲良体、陶军）；新增万人计划领军人才 1 人（曲良体）；遴选“预聘副教授”3 人：闫晓宇（洪堡学者）、韩纪旻（美国西北大学博士后）、殷安翔（加大洛杉矶分校博士后）。

## 四、 “十三五” 规划编制与学科建设

编制了化学学科“十三五”发展规划；组织了化学一级学科评估摸底工作，对国内外的部分标杆院校进行了调研；2015 年化学学科国际 ESI 排名为 334 名，比 2014 年提高了 42 位。

## 五、 科研与平台

本年度学院获批国家自然科学基金项目 12 个（含重点项目 1 项），列全校第五；到校科研总经费 1361.5 万元、获批国家发明专利（10 项），两项指标均再创历史新高；发表 SCI 论文近 100 篇，其中二区以上 70 余篇；良乡分析测试中心新增 3 台大型设备。

## 六、 人才培养

学院教授给本科生上课率达 95%以上；继续全面实施组会制和导师制；制定了 2016 版本科培养方案和工信部重点专业“应用化学”专业建设规划。《走进晶体世界（1~6 讲）》获批国家精品视频公开课；开设并聘请外教讲授的本科生全英文专业课程 1 门；启动建设研究型课程 1 门、研究生实验类资源共享课程 3 门；学生获省部级二等奖 3 个、三等奖 12 个；学院包揽了学校近四年全部徐特立研究生特等奖学金（本年度韩庆获徐特立特定奖）；2015 年本科生就业率 98.15%，研究生就业率 100%。

## 七、 办学国际化

制定了有 13 门课程的化学专业留学生全英文培养方案；2015 年招收留学生 8 人，其中硕士 3 人，博士 5 人；师生国际交流和接待国外学者讲学共 50 余人次；开设英文课程 4 门（博士 1 门、硕士 2 门、本科 1 门）；继续开展与加拿大滑铁卢大学的本科 2+2 双学位合作。

## 八、 党建与思想政治工作

围绕校院中心工作开展党建工作，在综合改革、学院整体搬迁、规划编制、队伍建设等工作中，全面落实党委的政治核心、

监督保证的作用。围绕德学理工、党团建设、乐以化学、实践创新、党员先锋工程、碳知学术沙龙等主题教育活动提高学生思政工作水平。加强学院党风廉政建设，签订了 2015 年的党风廉政建设责任书 17 份。